
第２５４０回例会報告議事録
日時　３０年９月１８日（火曜日）
場所　川村学園女子大学 我孫子キャンパス内 会議室
時間　１２：１５点鐘

　先週１４日の婚活会議に参加していただいた方、夜遅くまでお疲れ様でした。
　日曜日は地区の奉仕プロジェクト推進セミナーに村越会員と行って参りました。
その時に柏西ＲＣの金本さんより、２０２２年の成人式を迎えるにあたって協力して
もらいたいことがあるというお話しがありました。
　２０２２年から１８歳が成人になるため、２０２２年は１８歳、１９歳、２０歳の３学年が
いっぺんに成人式をやることになります。各地方自治体で３回の成人式を想定し

ているそうなのですが、晴れ着のレンタルが業者さんの方で強気になって高騰化するのではないか
という懸念があります。柏西さんが独自に調べ、貧困家庭に無償で晴れ着の貸し出しをロータリー
でやりたいと考えていらっしゃるそうです。そこで、我孫子市は我孫子クラブに協力していただけれ
ばとのことでした。具体的になりましたら皆さんにご相談したいと思います。
　今月は「ロータリーの友」月間です。興味深い記事がありましたのでご紹介します。
　八戸ロータリークラブは毎月初めの例会の卓話の中で雑誌委員会が「ロータリーの友」の記事
を紹介し、ロータリーの基本理念や奉仕の精神について、より理解を深めているそうです。雑誌委
員会が毎月、友を１枚ものの用紙にまとめ、全員に渡し紹介するそうです。近隣クラブや友好クラブ
だけでなく、世界や国内のロータリアンがどこで何をしているのか全員で共有し、理解を深めてい
るとのことで、とてもよいことだと思いました。我孫子でもこういう形でやっていければと思いますの
で、理事会で相談させていただきたいと思います。

荒井会長会長挨拶

ロータリーソング「それでこそロータリー」
ゲ スト 	: 	なし
ビジター	:	なし
S.A.A.	: 	倉持会員

２４名出席（全員で２９名）　出席率８２.７５％
欠席者が５名。
業務のため欠席：今井会員（出席免除）、梶会員、志賀会員（出席免除）、　　　

寺井会員、福武会員、藤本会員、湯下会員

関根副委員長出席報告

　来週２５日は移動例会になります。日中はザ・ゴルフクラブ竜ヶ崎でゴルフ、集合
は９時で９時半スタートです。夜は６時半から湖北のポアロで夜間例会です。よろし
くお願いいたします。

米田会員（代理）親睦委員会報告

　今日、新しいチラシを配らせていただきました。ぜひお知り合いの方にお渡しし
て申し込んでいただければと思います。
　申し込み頂いた方には後ほどメールで詳細をご連絡差し上げたり、メールで写
真を送っていただいたりしますので、Eメールアドレスを必ず書いていただきたいと
思います。ＰＲコメントもできるだけ具体的に書いて頂けると当日、話題が盛り上が
るかなと思います。よろしくお願いいたします。

村越委員長婚活支援プロジェクト検討会議



　米山奨学金というのは、日本のロータリークラブを作られた米山梅吉さんとい
う方が始められた奨学金制度です。米山さんはアメリカに渡られてロータリーを
学んでこられました。
　海外の人に日本の文化を知っていただいて、将来的に日本とつながりのある人
材を育てる一助になればと始められた日本だけにある特別な奨学金制度です。皆
さんの寄付によって成り立っています。

　今までこの制度を利用して日本に来られた方が約１万８０００人いらっしゃいます。
　我孫子にも昨年、徳ちゃんという奨学生が来てくださいました。今年は残念ながらいらっしゃいま
せんが、５年に３人くらい我孫子にも奨学生がみえています。
　１０月が米山月間で、活動に参加していただける方に寄付をお願いしています。寄付は自由です。
強制ではありません。ご理解の程、できればご協力の方もお願いしたいと思います。
　クラブ活動計画書に特別寄付の額が載っているのですが、ここに載せるのが是なのか非なの
か、来年の活動計画書を作る上で検討していただければと思います。

塩毛委員長米山奨学金について

・１０月１７日（水）にクレストホテルにてＩＭ、情報研究会が開催されます。
　１２時から登録開始、１時点鐘、１５時２０分終了予定
　対象は全員になっておりますので、ご参加お願い致します。
　テーマは「わかりやすいロータリー　職業奉仕を再考する」です。宇佐見パストガバナーが卓話

をされます。事務局の方より出欠をお回ししますので、是非ご参　加の程よろしくお願いいたし
ます。

依田幹事幹事報告

　皆様こんにちは。
皆様こーんにちはー。（元気な高い声で）
皆様こんにちは。（静かな声で）
　音楽とはこういうものです。音の高さであり、メロディーであり、リズムであり、強
さであり、そういうものが備わって音楽ができます。
　音楽は言葉と同じです。
　今日は音楽についてお話しをします。

　音楽指導、音楽派遣、演奏活動の３つの仕事をやっているのですが、今日は音楽指導について
お話しをします。
　音楽指導というとピアノが主流だと思います。ある少女が七夕の短冊に「世界中でピアノレッス
ンがなくなればいいのに」と書いたそうです。これまでのピアノレッスンというのは、過酷で努力を強
いられるものだったと思います。私は、一体どうやったら、これを楽しく、無駄なく、ムラなく無理なくで
きるのだろうと３４年間ずっと考えてきました。
　ある時、４年生の女の子のレッスンの時に、外にお豆腐屋さんが来てラッパの音が聞こえました。
すると、その女の子が「ファのシャープ」と言いました。ピアノでその音をたたくと、本当にファのシャ
ープでした。そのお子さんはほとんど手を見ず、楽譜を見てピアノを弾いていました。これが絶対音
なのかなと思った時にヒントをもらいました。小さければ小さい程耳がよいので、単音の音を弾かせ
ること、これが大事かなととっても思っています。
　（ベルでドレミファソを鳴らす）
　皆さん、目をつぶってみてください。
　（ベルでドミソを鳴らす）
　何の音かわかりますか。
　（ベルでファレミ、ソミレを鳴らす）
　赤ちゃんは生まれた時に目は見えませんが、耳はよく聞こえていま
す。赤ちゃんの時が一番いいと言われています。段々、耳の成長が
始まり、１０歳で成長が止まるそうです。
　絶対音感というのは、８８のピアノの鍵盤の全部の音がわかること、その音を聞いて楽器が弾け
ること、楽譜を見て歌えること、です。
　音楽を専門的に勉強した人の中でも絶対音感がついているのはたったの５％と言われています。

石原会員卓話

（次ページへ続く）



ニコニコＢＯＸ
お名前 メッセージ 金　額

荒井会長 石原会員とても楽しい卓話ありがとうございました。 １,０００円　
上村会員 石原さん楽しい卓話 有がとう。 １,０００円　
小池会員 石原さん卓話ありがとうございました。 １,０００円　

佐藤雅教会員 昨日、ゲリラ豪雨で大変でした。 １,０００円　
塩毛会員 石原さんの卓話に乾杯！！ １,０００円　
鈴木会員 石原先生 卓話楽しかったです。 １,０００円　
瀧日会員 石原さん楽しい卓話ありがとう。 １,０００円　
堤会員 石原さん楽しく すばらしい卓話ありがとうございました。 １,０００円　

日暮会員 ありがとうございました。 １,０００円　
村越会員 石原さん楽しい卓話ありがとうございました。 １,０００円　
柳田会員 石原さん楽しかったです。ありがとうございました。 １,０００円　
米田会員 石原さん ありがとうございました。 １,０００円　

当 日 計 １２,０００円　
今期累計 １０６,６５０円　

石原会員、とても楽しい卓話をありがとうございました。例会を閉会いたします。
荒井会長閉会の言葉

　毎週１回、白ばら幼稚園さんと教室で幼児のレッスンをしていますが、そこでドからドの音の絶対
音感をつけようかなと思っています。一部を披露させてください。
　絶対音をつけるのにまず子ども達にやってもらうのは、ドドドドーナッツのド、レレレレモンのレ、ミミミ
ミカンのミ、ファソラシドというのをやります。それからハンドサインというのでドレミファソラシドをやり
ます。次にピアノでドレミファソラシドをやります。そこで高さを把握してもらいます。
　今日は皆さんに４歳の子どもになってもらおうと思います。
　はい、みんな、そこのハンドベルを持って。赤いベル持っている人、鳴らしてみて。黄色持っている
人、緑持っている人、オレンジ持っている人、空色持っている人、紫持っている人、鳴らしてみて。さ
すが上手でした。
　色から音に入った子達は次にピアノでやります。ピアノは右と左を違うことをやるのでむずかしい
です。
　右手を膝の上でトントン、左手を膝の上でスリスリ、同時にやります。次は反対です。
　右手の動作は左の脳で指令を出していて、左手の動作は右脳で信号を出しています。その時、
脳梁という伝達する管が働くそうなのですが、ピアニストはこの脳梁が太くなるそうです。
　音符というのはこんな風に繋がっています。字が書けない子でもわかるように指導していきます。
　私が心がけているのは、何かを感じることです。情景とか匂いとか色とか、曲の中にお話しを作る
のです。
　ある時に、ドレミファソを元気に楽しく弾いてみてと言った時に、ある子が跳ねて弾いてくれまし
た。やったなと思いました。次にさみしいなと思って弾いてみてと言ったら、ゆっくりと小さな音で弾き
ました。中には短調にして弾いた子もいました。
　音楽を通じて心を表現できたらいいなと思っています。
　最近、思うことがあります。ＩＴの発展と共に人と話しをすることが少ない人達もたくさんいます。

「いいですよ」という言葉も、メールでは冷たく言っているのか、やさしく言っているのかわからない
わけです。とてもさびしい世の中になっているので、もっともっと言葉を上手に話せるような人になっ
てほしいなと、とても思っています。音楽を通じて、そういうことを教えていけたらいいなと心がけて
います。
　先ほど耳は早くに鍛えなければいけないと言いましたが、高齢になっても大丈夫です。高齢になっ
ても脳梁は太くなるという話しも聞きました。ボケ防止にもなるそうですので、ぜひ私の所にいらして
ください。
　ありがとうございました。



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

天王台駅から歩いて約7分の場所にある、週末には行列ができるほど賑わう本格手打ちそばのお店です。店
内はゆったりした造りで、大きなテーブル席とお座敷で構成されています。メニューは季節毎の天麩羅やセッ
トに加え、ご飯ものまで豊富にあります。細切りの端正な江戸蕎麦は喉越しも素晴らしく、店先の松もきれい
に手入れされていて、老舗の風格を感じます。

今週の表紙「手討蕎麦 旭庵」千葉県我孫子市天王台2丁目3番40号


